

Calitatea — obiectivul nr. 1 al întrecerii socialiste

Oamenii muncii se angajează să îndeplinească
cu cinste sarcinile trasate de partid

CUVÎNTUL CONSTRUCTORILOR DE TRACTOARE

Muncitorii, tehnicienii și inginerii de la Uzinele de tractoare din Brașov s-au întrunit la clubul uzinei pentru a discuta și stabili pe baza indicațiilor cuprinse în Directivile C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste, angajamentele concrete pe anul 1962. Studiind atent rezervele interne existente în toate sferele și sectoarele, colectivul uzinei a stabilit printre altele:

- terminarea în scurt timp a omologării prototipurilor tractoarelor de 65 cp, cu greutate pe cal putere redusă de la 62 la 50 kg și cu consum de combustibil redus de la 210 grame la 180 grame pe cal putere;
- pentru ridicarea calității noulor tractoare la nivelul tehnic modern se vor executa printre altele: 3 linii transfer și 10 agregate speciale pentru principalele piese ale noului tractor; se vor pune în funcție două cublouri noi înzestrate cu milioane automate de cîntărire, încălzire și conducere a procesului de topire a fontei, redîndu-se astfel economii la consumul de coacăș și de 2 la sută față de anul trecut, creșterea productivității muncii și îmbunătățirea calității fontei;
- extinderea metodelor noi în tehnologia de fabricație, printre care: tratamentul termic de călire prin inducție cu 20 la sută, turnarea pieselor din fontă cu grafit nodular într-o proporție corespunzătoare încălzirii a 600 tone oțel laminat, revizuirea rețelelor de turnare și aplicarea a maselatorilor externe astfel încît să se reducă consumul de metal lichid cu 8 tone;
- în vederea măririi randamentului și performanțelor mașinilor noi se vor moderniza 62 de mașini;
- printre o mai bună organizare a producției și ridicarea calificării muncitorilor, procentul rebuturilor va fi redus cu 5 la sută față de cel din 1961, ceea ce va aduce o economie de 750.000 lei;
- se vor reduce de asemenea rebuturile, în turnăriile cu 15 la sută și în oțelării cu 10 la sută;
- pe baza măsurilor luate, productivitatea muncii va crește cu 0,5 la sută peste sarcina de plan, se vor realiza economii peste plan la prețul de cost în valoare de 2 milioane lei și beneficii peste plan însumind 1.500.000 lei.

Angajamentele cimentistilor din Medgidia



Sute de muncitori, tehnicieni și ingineri de la Fabrica de ciment Medgidia au luat parte la adunarea în care s-au dezbătut posibilitățile existente pentru a pune în valoare noi rezerve interne în vederea îndeplinirii și depășirii sarcinilor de plan la toți indicatorii. Ținînd seama de prevederile Directivelor C.C. al P.M.R. cu privire la criteriile principale ale întrecerii socialiste, numeroși participanți la discuții au venit cu propuneri valoroase pentru sporirea angajamentului inițial luat cu ocazia dezbaterilor citirelor de plan.

Centralizîndu-se toate aceste angajamente, colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri ai Fabricii de ciment Medgidia a stabilit pentru acest an următoarele angajamente:

- să lupte pentru îmbunătățirea calității cimentului produs, să realizeze o cantitate sporită de ciment cu rezistențe inițiale mari (BSS 42—58) și să obțină noi sortimente superioare de ciment;
- să dea peste plan 12.000 tone de ciment și 10.000 tone clincher;
- să sporească productivitatea muncii cu 1 la sută față de prevederile planului;
- prin reducerea prețului de cost să realizeze 500.000 lei economii;
- să realizeze beneficii peste plan însumind 1.000.000 lei.

Contribuția brigăzilor de tineret

Îmbunătățirea proceselor tehnologice va sta în permanență în atenția serviciului tehnic de la Fabrica de confecții și tricotate București. Tînăra Maria Munteanu s-a angajat în numele acestui colectiv să elaboreze noi procese tehnologice care să asigure reducerea consumului specific de materiale pe produs, precum și continuarea îmbunătățirii a confecțiilor și tricotatelelor.



Zilele trecute, la Fabrica „Teștura” din Iași, a avut loc o amplă dezbateră a posibilărilor de care dispune fabrica pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan pe anul 1962. Referatul prezentat, precum și discuțiile au arătat că, sub conducerea organizației de partid, textileții ieșeni vor dezvolta și mai larg lupta pentru a obține o producție sporită, de calitate superioară și la un preț de cost cât mai redus. La discuții au luat parte și numeroși tineri. Printre aceștia se numără Elena A. Gheorghiesei, responsabilă brigăzii de producție a tineretului de la ringuri.

— Sîntem 9 tinere în brigadă, a spus ea. Brigada noastră este frunză pe fabrică. Titlul de brigadă frunză ne obligă să muncim pentru a obține rezultate și mai bune. Concret, ne angajăm ca în acest an să dăm peste plan 910 kg fire de calitate I-a și să reducem cu 600 numărul țevilor diforme.

— Noi ne angajăm să realizăm 900 kg fire de calitate I-a peste plan și să reducem numărul țevilor diforme cu 175 — a spus în cuvîntul său tînăra Elena Pătrunșu, responsabilă brigăzii a II-a a tineretului din aceeași secție. Rînd pe rînd, angajamentele concrete ale tuturor muncitorilor din secții s-au adunat alcătuiind angajamentele colectivului fabricii:

- să obțină în acest an o producție suplimentară de 12.500 kg fire și 105.000 m.p. țesături de cea mai bună calitate;
- să depășească indicii de calitate cu 0,1 la sută la fire și cu 0,2 la sută la țesături;
- să reducă prețul de cost cu 115.000 lei peste prevederi.

Angajamentul tineretului Elena Răduță de la Fabrica de confecții și tricotate București, a sunat clar și precis: „zilnic voi executa peste sarcinile de plan 8 buci de rochii de copil. De asemenea voi ajuta în permanență muncitorii cu o calificare mai slabă din brigadă”.



Scînteia tineretului



Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVIII, seria II nr. 3962 4 PAGINI — 20 BANI Simbătă 10 februarie 1962

Un rodnic schimb de experiență

La Arad a avut loc vineri o consfătuire a legumicultorilor din regiunea Banat. Participanții au discutat despre dezvoltarea producției de legume pe baza recomandărilor Consfătuirii pe țară a tîrînilor colectiviste. Ei au subliniat că există posibilități ca populația regiunii să fie aprovizionată în acest an cu 420.000 tone diferite legume. — 30 la sută mai mult decît în anul trecut. Printre măsurile stabilite pentru extinderea experienței gospodăriilor colective din Macea, Șeitin, Tomnatec și Aradu Nou, cunoscut ca mari producătoare de legume, se numără creșterea cu 200 ha a suprafețelor de cultură irigate, introducerea sistemului de susținere a culturilor de roșii pe spaliere, mărirea densității de plante la hectar. Participanții s-au angajat ca în acest an producția medie de legume și cartofi timpurii pe regiune să fie de cel puțin 14.500 kg la ha.

(Agerpres)



Pe șantierul Uzinelor de anvelope „Danubiana”

La Uzina de anvelope „Danubiana” de la Popești-Leordeni, obiectiv important al industriei noastre chimice, a fost montat circa 85 la sută din volumul total de agregate și utilaje. La unele din instalații se fac probele mecanice de rodaj. Montorii lucrează acum la instalarea liniei de împănare și calendrare și a benzilor de transport a anvelopelor, iar electricienii fac legăturile dintre panourile de comandă automată și diverse mașini.

Citiți
Pag. a 2-a
VIAȚA
CULTURALA
A TINERETULUI

VOM MERGE ACOLO UNDE ESTE NEVOIE DE NOI

nouă promoție de ingineri agronomi părăsesc în aceste zile amblatoarele și laboratoarele Institutelor de învățămînt superior și se îndreaptă cu entuziasm spre ogoarele patriei unde va pune în practică cunoștințele aștiate în decursul anilor de studiu. Tinerii ingineri agronomi își profesionează cu hotărîre de a-și dăruia toată priceperea, întreaga lor capacitate științifică și entuziasmul tineresc causei socializării, de a fi prezente acolo unde este nevoie de ei.

Cuvintele numeroșilor absolvenți care s-au adresat reședințelor sunt concludente în aceeași sens. Redăm mai jos spiritul din câteva scrisori ale absolvenților care, la sfîrșit, pleacă spre ogoarele patriei.

O nouă promoție de absolvenți ai institutelor agronomice pleacă pe ogoarele patriei

stră de ingineri este la început, dar noi vom depune toate eforturile pentru ca împreună cu membrii gospodăriei să obținem 5.000 kg. porumb boabe la hectar pe teren negrigat. Vreau, de asemenea, să ridicăm productivitatea la hectar la grîu prin folosirea celor mai înalte metode agrotehnice. Totodată, ne vom strădui să-l ajutăm pe colectivist să-și dezvolte sectorul zootehnic pe baze științifice, să crească productivitatea animalelor.

Teodor și Olga Călinescu, absolvenți ai Institutului agronomic din Craiova. — Am făcut practică în cele două gospodării colective din comuna Cujmir, raionul Calafat. Zilele de practică au constituit pentru noi primul contact direct cu viața satului. Aceste zile nu le vom uita niciodată.

Georghe Măriceanu, absolvent al Institutului agronomic din Craiova.

Încă înainte de a părăsi pragul institutului m-am interesat creșterea animalelor. Dar laică că anii studenției s-au și scurs și, emoționat, aștept reparația. Oare unde voi fi reparat? Dacă ar fi să mă întreb pe mine unde vreau, să răspund fără să esit: în gospodăria agricolă colectivă din comuna Iocana, raionul Slatina unde am făcut practică. Unii se vor mira, poate, deoarece G.A.C. din comuna

(Continuare în pag. a 3-a)

TELEGRAMĂ

Către
COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST FRANCEZ

Dragi tovarăș,

Comuniștii din țara noastră au aflat cu indignare profundă de nelegiuirile asasinilor fasciști care și-au îndreptat tot mai mult acțiunile lor criminale împotriva conducătorilor Partidului Comunist Francez.

Oamenii muncii din Republica Populară Romînd se solidarizează pe deplin cu lupta curajoasă dusă de Partidul Comunist Francez, de forțele democratice ale Franței împotriva pericolului fascist.

Sîntem conștienți că clasa muncitoare franceză, însoțită de marile sale tradiții de luptă pentru libertate și democrație își va uni rîndurile în lupta sa pentru zdrobirea forțelor fascistului și ale reacțiunii și pentru restabilirea și reînnoirea democrației, pentru progres social și pace între popoare.

COMITETUL CENTRAL
AL
PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÎN

A început construcția unei rețele de drumuri auto-forestiere

De curînd a început construcția unei rețele de drumuri auto-forestiere între Runcu-Negrița-Fieni din regiunea Ploiești. Drumurile totalizează o lungime de 20,4 km., din care cea mai mare parte vor fi terminate anul acesta.

Culmii Postăvarului și întreg Predealul scînteiează sub covorul de nea.
Foto: A. FIERARU

La noi, toți tinerii învață

atîd un rulment. Fără el nu funcționează un strung, un tractor, o combină și dacă vrei chiar un mare agregat. Pentru producerea lui la înălți indicii calitativi și un preț de cost cât mai mic, fabrica noastră e înzestrată cu utilaj modern iar tinerii de aici își ridică necontenit calificarea profesională.

Tocmai despre acești tineri care învață, ridicîndu-și necontenit calificarea profesională, ne-am gîndit să scriem noi acum.

Sîntem în secția strungărie, una din cele mai mari secții ale fabricii. Aici primim formă viitorului rulment. Această treabă nu-i deloc ușoară. Aici șublerul este înlocuit de micro-metre. Aproape toate operațiile necesită o precizie foarte mare. Aici lucrează, fără a socoti pe seralțiți, 324 de tineri

și toți sînt încadrați la cursurile de ridicare a calificării profesionale. Pentru ei au fost organizate cursuri speciale pe meserii. În fiecare vineri dimineață, la prînz și seara, la intrarea sau la ieșirea din schimb, în sălile speciale amenajate, tinerii vin să-și îmbogățesc cunoștințele profesionale. Fac cunoștință cu noi noțiuni de algebră și trigonometrie, cu desenul tehnic, însoțit de toleranțe și ajustaje și altele atît de necesare unor muncitori cu înaltă calificare.

Spiridon Tăslăoanu, secretarul organizației U.T.M. din această secție, ne povestește felul cum organizația U.T.M. se ocupă de buna desfășurare a acestor cursuri. De la el am aflat că membrii biroului urmăresc frecvența tinerilor la învățămînt, cum își însușesc lecțiile predate și mai ales cum le aplică în practică. Pentru ca aceste cursuri să se desfășoare cât mai bine, organizațiile U.T.M. din secții au tras învîntăminte prețioase din experiența cursurilor din anul trecut. Acum, lectorii cercu-

Raid al postului de corespondenți voluntari al „Scintei tineretului” de la Fabrica de rulmenți-Birlad

lor de la strungărie, de exemplu sînt ingineri, tehnicieni și maștri care predau tocmai schimburi și echipelor pe care le conduc. Astfel, fiecare lecție teoretică este demonstrată practic a doua zi la locul de muncă. Problemele cursurilor de ridicare a calificării au constituit obiectul discuțiilor și în unele adunări generale. Aceste adunări au stabilit de fiecare dată măsuri eficiente care au dus la îmbunătățirea continuă a învățămîntului profesional.

Discuția cu tovarășul Spiridon Tăslăoanu, secretarul organizației U.T.M. de la secția strungărie, poate ar fi durată mai mult dar această discuția a avut loc tocmai într-o vineri și el trebuia să fie neapărat prezent la cursul de ridicare a calificării profesionale din care face parte.

Peste 400 de tineri muncitori din fabrica noastră urmează școala serală. După terminarea primului semestru al anului școlar, bilanțul e în bucurător. Majoritatea tinerilor au obținut medii bune și foarte bune. Acesta e fără îndoială rezultatul eforturilor tinerilor și al condițiilor optime ce le-au fost create pen-

tru a învăța. Cu toate că școala serală îi ajută pe cei 400 tineri să-și îmbogățesc cunoștințele de cultură generală care le sînt apoi de un prețios ajutor în producție, ei nu au fost lăsați la o parte atunci cînd s-a alcătuit planul de ridicare a calificării tinerilor. Astfel, tinerii seralțiți sînt îndemnați să citească literatură tehnică de specialitate, iar „Rulmentul” — ziarul uzinei — a organizat un concurs dotat cu premii: „Cînsștie, ne scrie”. Ziarul publică cu regularitate o seamă de întrebări legate de problema de producție la care fiecare

N. RAINEA
maistru
F. TAGA
ajutor
GH. GIURĂSCU
maistru

(Continuare în pag. a 3-a)



La secția asortaj de la Fabrica de blănuri „1 Mai” din Oradea lucrează și tînăra Cerndă Veronica. Ea este și elevă în clasa a IX-a la școala și se numără printre frunzulele în muncă din fabrică.
Foto: N. STELOBIAN

VIATA CULTURALA Tineretului



O SEARĂ LA CĂMINUL CULTURAL

Manifestările culturale-educative care au loc la căminul cultural din Ileana, raionul Dej, participarea tinerilor ca și a vârstnicilor este întotdeauna numeroasă. Aceasta, deoarece organizația locală a comitetului U.T.M. — se preocupă din vreme, pregătind până în cele mai mici amănunte viziunile manifestate.

Întâi, de exemplu, cum a fost organizată o „seară tematică” care a avut un larg ecou printre tinerii colecțiviști din Ileana. Fusesse anunțată în sat, cu câteva săptămâni înainte un film, documentar „Milionarii regiunii Cluj”. Oamenii luaseră cunoștință de acest fapt și așteptau ziua când urma să ruleze filmul. Acesta nu era, mai ales pentru spectatori din Ileana, un film oarecare. În el erau înfățișate câteva din realizările colectivităților din Cluj, un sat alături de care se afla Ileana. Fusesse de ghitică că inițiativa comitetului comunal U.T.M. de a se organiza, înainte de vizionarea documentarului, o vizită la colectivitățile din Cluj, a fost repede îmbrățișată de mulți. De ce? Colectivitățile din Ileana, fiind nu de mult înființate, la începuturile ei, avea multe de învățat de la vecina ei. O asemenea vizită nu putea să le fie decât de folos.

Și într-o bună zi, curtea colectivă de la Cluj s-a umplut de oaspeți. Aceștia s-au dovedit a fi deosebit de curioși. Ei au vizitat totul, dar au intrizat cu deosebire la ferma de animale, s-au interesat cum s-a dezvoltat aceasta, cum sînt îngrijite animalele, despre construcțiile zootehnice. Colectivistul Augustin Bot din Ileana a cerșit cu multă atenție un grajd construit recent. „Uite, a spus el și la noi se poate face unul la fel din materialele pe care le avem la îndemână, lețim. Președintele colectivă de la Cluj a răspuns:

puns pe lângă multe din înțelesurile oaspeților, le-au explicat cât mai limpede căile pe care și-au sporit avuția obștească, cum a crescut peștele din casele colectivităților, cum este organizată munca în gospodăria lor.

Seara, la Ileana, sala unde avea să ruleze filmul anunțat se umplu mai devreme ca de obicei. În imaginea din film, vizitatorii colectivă din Cluj, devenit acum spectatori, recunoșteau oamenii și tot ceea ce văzuseră acolo cu ochii lor. Se întolzeau, după film, discuțiile cu fostii, ei au completat filmul cu imagini în plus, cu exemple concrete. Nu e greu de dedus că a fost eficientă această „seară tematică”, a cărei reușită să locuim în pregătirea ei tematică, în răspunsul prompt care s-a dat unor întrebări izvoite din realitatea imediată a satului. La fel de convingător în această privință e și un alt exemplu, care dovedește cum sînt înfățișate câteva din realizările colectivităților din Cluj, un sat alături de care se afla Ileana. Fusesse de ghitică că inițiativa comitetului comunal U.T.M. de a se organiza, înainte de vizionarea documentarului, o vizită la colectivitățile din Cluj, a fost repede îmbrățișată de mulți. De ce? Colectivitățile din Ileana, fiind nu de mult înființate, la începuturile ei, avea multe de învățat de la vecina ei. O asemenea vizită nu putea să le fie decât de folos.

Și într-o bună zi, curtea colectivă de la Cluj s-a umplut de oaspeți. Aceștia s-au dovedit a fi deosebit de curioși. Ei au vizitat totul, dar au intrizat cu deosebire la ferma de animale, s-au interesat cum s-a dezvoltat aceasta, cum sînt îngrijite animalele, despre construcțiile zootehnice. Colectivistul Augustin Bot din Ileana a cerșit cu multă atenție un grajd construit recent. „Uite, a spus el și la noi se poate face unul la fel din materialele pe care le avem la îndemână, lețim. Președintele colectivă de la Cluj a răspuns:

privire la modalitatea procurării pulii a dat o noată deosebit de vie discuțiilor. Maria Toma, Rosalia Bucur, Maria Hossu, sînt numai câteva din utemistele care au numai că au luat cu însoțire parte la discuții dar în urma acestor seri de calcul, pe filele lor de cititoare ale bibliotecii comunale s-au înscris nume numeroase cum sînt: „Creșterea păsărilor”, „Organizarea fermelor de păsări” etc. Multe din propunerile făcute la discuții vor prinde viață. Brigadierul zootehnic și le-a notat deocare G.A.C. din Ileana asta în pragul înființării unei ferme de păsări.

Manifestarea de seară aceasta sînt întotdeauna bine venite printre tinerii colecțiviști din Ileana. Reușesc pe rețea realizările satului, pregătite din timp ele sînt de un real folos celor pentru care sînt făcute, le atîrnă interesul, li ajută în muncă.

C. NANCU



„Baba Dochia și brigadierul” de Mihail Davidoglu

Printre lucrările teatrului scurt care, anul trecut, s-au remarcat în cadrul concursului „Vasile Alecsandri” se numără și schița dramatică „Intr-un act”, „Baba Dochia și brigadierul” de Mihail Davidoglu. Aceasta pleasă se impune, în primul rînd, prin problema ei acută. Ea transpune pe plan dramatic preocuparea permanentă a colectivităților de a găsi metodele cele mai bune pentru creșterea păsărilor — ramură aducătoare de mari venituri gospodăriilor agricole colective. Intr-un cadru scenic, simplu un interior țărănesc, se desfășoară ciocnirea vehementă dintre două mentalități opuse, una a muncii, a dorinței de a te depăși, a pasiunii de a realiza din ce în ce mai mult și mai bine; cealaltă, a comodității, a minime rezistențe și a multumirii de sine. În această ciocnire, personajul care câștigă de la prima apariție simpatia și adevărate

noastră este, evident, tușa Anica. Femeia la 60 de ani, pe care, în mod firesc, un drum pînă la oraș o obosește, șefa de la ferma de păsări găsește însă resurse inepuizabile de energie atunci cînd este vorba să apere o inițiativă bună, înfruntînd autolimitările și inerția unuia ca Lazăr Ciocă, brigadierul. Aceasta o jignește, îi spune, în deridare, „Baba Dochia” — dar tușa Anica, pentru care creșterea păsărilor constituie o muncă frumoașă și importantă, răspunde cuvintelor lui neprietenoase, cu mîndria de a face un lucru folositor oamenilor. Farmecul tușei Anica constă în spontaneitatea ei, în credința neabătută că dreptatea îi aparține. E o femeie fără astupăr, spirituală, ironică, în care sentimentul de dufioșie ascunsă se înfîlțeste cu intransigență absolută, într-o împletire armonioasă. Pare puțin repetitivă și impulsivă această „Baba Dochia”, de parcă ar stăpîni-o într-un fel, toanele vîrstei. Dar aparențele se destramă încet, încet, iar la prima dis-

cuție cu Lazăr Ciocă, ele se fac uitate cu desăvîrșire. Căci scopul tușei Anica, ținta bătațiilor ei, este de a scoate „douăzeci de mii”, adică păsări mai multe. În fața brigadierului, caracterul Anicăi se întrecește prin contrast cu al acestuia. Ciocă e unul căruiu nu-i place să „rîște”. Din

cep însă să-l depășească. Ba chiar și Baba Dochia, altădată analfabetă, ajunge să-i ceară socoteala lui Lazăr Ciocă, brigadierul, este o ipostază a tălăului, o fată mărginită a cărei unică preocupare este gășirea unui soț. „Florica, nepoata tușii Anica, este personajul-replică, al cărui contrast față de Ioana luminează caracterul celălit, al Babei Dochia. Modestă, ageră și harnică, Florica aspiră să învețe, să cunoască, să se perfecționeze. Nepoata și mătusa se caracterizează și se completează prin spiritul lor nelămpăcat și prin faptul că nu concep să bată pasul pe loc. Din păcate, ca personaj, Florica este lineară, mai gîsară decît corendenta sa negativă, Ioana, care participă la acțiunea dramatică în mod activ, atît în scenă (praful de măcieș) cît și în afara ei (la ferma de păsări) și toate concepțiile pe care le suportă, intrucît reies din acțiune, sînt convingătoare. Florica, dimpotrivă, nu întreprinde aproape nimic și, pe deasupra, vorbește într-un limbaj destul de

anost. Autorul a dezavantajat-o deci, ca și pe Rafila Cristu, tînăra ingineră, de altfel, și acest lucru s-ar fi resimțit puternic în pleasă dacă moș Mitru și tinerii tractoriști vor găsi în „Baba Dochia și brigadierul” o pleasă actuală și interesantă. Și nu ne îndoiim că această „schiță dramatică într-un act” va constitui baza unor spectacole valoroase ce se vor prezenta în cadrul Festivalului bienal de teatru „I. L. Caragiale” a cărui desfășurare a început.

AUREL STORIN

Timpul liber — folosit cu pricepere

— Știi, ne spunea cu mîndrie, responsabilă culturală din comitetul U.T.M. al Uzinei „Steagul Roșu” din Brașov, tov. Adriana Scutelnicu, aproape toți cei peste 4000 de tineri ai noștri învață.

— E vorba de școală?

— Într-un fel. Tinerii manifestă datorită condițiilor create de partid și statul nostru, mult interes pentru carte, pentru învățare, pentru teatru, film... Învață nu numai stînd în bancă, la școală, ascultînd profesorul ci și dintr-un spectacol de teatru sau de film, dintr-o excursie bine organizată s-au auzit-o discuție asupra unei cărți.

După amiaza peste 800 de tineri muncitori deschid ușa școlii medii serale studînd. Pe de altă parte absolviți toți tinerii sînt participanți activi la cercurile de ridicare a cunoștințelor profesionale organizate la locul de muncă, o dată pe săptămîna. Mulți se îndreaptă după terminarea orelor de muncă către bibliotecă. Aproape 1500 de tineri citesc cu pasiune acum cărțile recomandate pentru concursul „Iubii cartea”. Pe reverul hîrtiei lor a peste 600 de tineri, strălucite insigne de „Prieten al cărții” și ei o poartă cu mîndrie. De curînd, cu prilejul unei „joi a tineretului”, 177 de muncitori au primit într-un cadru festiv, această insignă. La înfîlțirile cu scriitorii, frecvente în ultima vreme, cum au fost cele cu M. Breslașu, M. Dragomir, C. Chiriță, tineretul a fost prezent, deosebit de activ în discuții, dovedind cunoașterea profundă a literaturii contemporane. Moș Grigore sau Dumitru Rădulescu, Augustin Clat sau Hoffman Werner sînt numai câteva din miile de tineri cititori care, în afara bibliotecilor lor personale, au înscris pe fișe de cititori de la bibliotecă zeci de cărți. Peste 75 la sută din

numărul celor înscșiți la universitatea populară din uzină sau la universitatea de studiere a istoriei artei recent deschise, sînt tineri. Ei auziază cu interes prelegerile susținute de specialiști, își iau notițe, discută. Activitatea teoretică este completată cu vizite colective la muzee, expoziții, spectacole. Recent organizațiile U.T.M. pe secții au vizionat în colectiv și au discutat desprînzînd mesajul lor educativ, fondul bogat de idei, o serie de spectacole ale teatrului de stat cum ar fi „Trandafirul Doctinel” sau „Secunda 58”. Un în-

membri ai formațiilor artistice. Frații Ilie și Ștefan Perce, soții Nicolae și Melania Doroftei, Badea Vasilița, Fultz Ula și alții sînt neobosiți și entuziasți artiști amatori, destoinici activiști culturali.

Marilena Dincă are 22 de ani. Urmează cursurile de canto ale școlii populare de artă și este una din elevete bune.

— Îmi place muzica — spune ea.

— Dar și teatrul! — completează cineva.

— Marilena, știi și interpretă „Nilei” cu care ne pregătăm

desfășurată în timpul liber a tinerilor muncitori de la Uzina „Steagul Roșu” din Brașov. Comitetul și organizațiile U.T.M. în colaborare cu sindicatul și îndrumate de comitetul de partid se preocupă să organizeze în modul cel mai plăcut și instructiv timpul liber al tinerilor. Joie tineretului sau excursiile, diverse concursuri, cercuri artistice sau tehnice, de radiofonie, de istorie etc., seri literare, seri de întrebări și răspunsuri, universitate populară, etc., etc., toate acestea, organizate cu pricepere și continuitate sînt menite să cultive în rîndul tineretului dragostea pentru frumos, preocupările înalte, frumoase, care să aduce un cîștig nou, cult, participativ activ la desăvîrșirea construcției socialiste în patria noastră.

Tineretul din Uzina „Steagul Roșu” — așa cum ne spunea Adriana Scutelnicu, ea înăși o pasionată artistă amatoare, învață! Fac ceea ce ne puțut să fac în trecut părinții lor. Timpul său liber, tineretul începe să-l folosească tot mai cu pricepere, tot mai bine.

E și acesta un aspect al revoluției culturale în pîndă ascendentă în patria noastră.

ȘERBAN RĂDULESCU

Membrii brigăzii artistice de agitație de la Fabrica de țevi din Roman pregătesc un nou spectacol

Foto: S. NICULESCU

Concursul bienal de teatru „I. L. Caragiale”

De curînd în comuna Lico — regiunea Cluj s-a desfășurat Jaxa intercomunală a celui de-al III-lea concurs bienal de teatru „I. L. Caragiale”. Anul acesta, numărul formațiilor de artiști amatori a crescut simțitor.

Astfel, duminică trecută la Jaxa intercomunală, care s-a ținut în marea sală a Căminului cultural din Lico, s-au prezentat șase formații de tineri artiști amatori din comuna Lico, Lico și Lăsa.

În urma concursului s-au clasat pe locul I la teatru, formația comunală culturală din Cluj, comitetul U.T.M. organizează, ca în fiecare săptămîna, o „joi a tineretului”. Programul a fost bine alcătuit și pregătit din vreme. De la pregătirea acestei acțiuni nu a lipsit nici înălțarea prezenta Marilena Bus, entuziasă diluatoare de carte. Ea a propus ca să se organizeze și o „joi a tineretului” deosebit de interesantă, pe fiecare dintre zilele săptămînii, de pînă și zilele săptămînii.

Alte două formații de artiști amatori sînt prezente la concursul bienal de teatru „I. L. Caragiale” de Șerban Nedea. Avusesse vreo 20 de exemplare dar le distribuie pe toate. Nu mai erau nici la cooperativa din

PROCA NICOLAE
correspondent

Cum își petrec timpul liber tinerii de la Uzinele „Steagul roșu” - Brașov

terasant concurs a fost inițiat între tinerii din uzină și cei de la „Metrom” pe marginea filmului românesc „Setea”. Tinerii au abonamente pentru spectacolele de cinematograf. Sînt nelipsiți de la filmele pe care de cele mai multe ori le văd în colectiv. La diversele reuniuni, înfîlțiri cu muncitorii vîrstnici, cu fruntași în producție, la joie tineretului, printre discuțiile importante susținute cu acest prilej, viața culturală și artistică ocupă un loc important.

Dintre cei aproape 300 de membri ai ansamblului artistic al uzinei, 50 la sută sînt tineri, membri activi ai formațiilor de cor, teatru, brigada artistică de agitație, orchestră, fanfară etc. Nu de puține ori jărani din Purcăreni, Săcele, Vilcele s.a. i-au aplaudat la „scenă deschisă” pe tinerii

pentru concurs, pentru Festivalul de teatru „I. L. Caragiale”. Ea a jucat în multe piese... Am aflat ulterior că Marilena Dincă de mulți ani își împarte timpul liber între școala populară de artă și repetiții sau spectacole, studiu sau simpla lectură a unei cărți. Ea a absolvit cursurile de teatru ale Școlii populare și acum urmează secția canto. Sar mai putea prezenta multe aspecte din activitatea

În „Luna cărții la sate”

În ziua aceea, la Căminul cultural din comuna Vărsand, raionul Cluj, comitetul U.T.M. organizează, ca în fiecare săptămîna, o „joi a tineretului”. Programul a fost bine alcătuit și pregătit din vreme. De la pregătirea acestei acțiuni nu a lipsit nici înălțarea prezenta Marilena Bus, entuziasă diluatoare de carte. Ea a propus ca să se organizeze și o „joi a tineretului” deosebit de interesantă, pe fiecare dintre zilele săptămînii, de pînă și zilele săptămînii.

Alte două formații de artiști amatori sînt prezente la concursul bienal de teatru „I. L. Caragiale” de Șerban Nedea. Avusesse vreo 20 de exemplare dar le distribuie pe toate. Nu mai erau nici la cooperativa din

comună. A spus președintele cooperativăi, că trebuie realizate încă câteva exemplare. A doua zi gestionarul a trebuit să plece la centrul de raion și să aducă cărțile solicitate. În cadrul „Lunii cărții la sate” comitetul comunal U.T.M. a organizat numeroase acțiuni menite să ajute pe tinerii în înțelegerea cărților citite. Astfel s-au ținut trei concursuri de cititori, două concursuri literare-școlare, un simpozion literar. La toate aceste acțiuni au participat zeci de tineri colecțiviști.

ION CONSTANTIN
merceolog



Utemistul Gheorghe Stoica de la S.M.T. Nanov, regiunea București îl sînt la fel de dragi — munca și cartea. El este tractorist și cititor pasionat.

Foto: I. CUCU

Cartea îmi e prieten bun

Citesc săptămînal cărți pe teme de agricultură. Acestea sînt deosebit de interesante pentru mine nu numai obștinuș dar și o necesitate. În munca mea de zi cu zi, în sectorul zootehnic, mi se ivesc multe probleme a căror rezolvare o găsesc deseori în cărțile agrotehnice.

Din broșurile „Îngrijirea animalelor în grajduri închise” și „Inșozarea porumbului” de exemplu, am învățat cum să hrănesc și să îngrijesc vacile de care răspund pentru a obține o producție sporită de lapte.

Printre hrînire rațională și porumb siloz (24 kg pe cap de vacă furajabil zilnic) am reușit să obțin în anul 1961, în medie, cîte 3.600 litri lapte pe cap de vacă furajabil iar în prezent obțin zilnic în medie peste 8 litri lapte de la fiecare vacă.

Cînd mi se împlinesc să nu în-

feleg ceva din cărțile pe care le citesc discut și cu Lupu Gh., Lupu Mihai sau cu alți tovarășii de muncă care sînt și ei buni prieteni ai cărții agrotehnice.

Multe probleme mi le clarifică cercul agrotehnic cu ajutorul tovarășului inginer Mihai Varga. Bineînțeles că, pe lângă cărțile pe teme de agricultură, mă pasionează și cărțile literare. Mi-a plăcut mult, de exemplu, „Moromeții”, „Așa s-a călît ojele”, „Pămînt desțelenit”. Cartea agrotehnică m-a ajutat mult și nu numai pe mine. Am observat că tinerii cu care mă înțeleg deseori la bibliotecă, care participă cu regularitate la învățămîntul agrotehnic și citesc multe cărți se numără mereu printre fruntașii gospodăriei colective.

GHEORGHE TOMI
mulgător la G.A.C. Bod, regiunea Brașov

Cititori pasionați

Printre tinerii de la Fabrica „Proletarul” din Bacău cartea și-a găsit mulți prieteni. Peste 450 de tineri sînt cititori permanenți ai bibliotecii.

Fișele pline cu nume a zeci de cărți, ca cele ale tinerilor Rodica Gurău, Ioan Bănuș, Olimpia Fiștea, Profira Strătilă, și mulți alții dovedesc pasiunea cititorilor înțelegători ai cărții. Cel mai mult dintre ei s-au înscris ca participanți la concursul „Iubii cartea”.

Nu mai în ultimele două

luni 50 dintre cititori au primit insignă de „Prieten al cărții”, iar alți 30 de tineri se pregătesc pentru a se prezenta în fața comisiei de examinare.

Purtători mai vechi ai insignei „Prieten al cărții” printre care Angela Novac, Zenovia, Schmidt, Lucia Gorbănescu și alții, nu numai că continuă să citească cu aceeași pasiune dar au devenit și buni agitațori. Ei caută să facă din fiecare tînăr un prieten al cărții.

C. ILARIA

Învățământul politic — in centrul atenției comitetului comunal U.T.M.

Fiecare din cele trei cercuri de învățământ politic U.T.M., organizate în comuna Rapoada, desfășoară o intensă activitate; se întind cercurile se țin cu regularitate, participând la ele marea majoritate a tineretului; la expunerea lecțiilor, cursanții s-au obișnuit să-și noteze în caiet cele mai importante idei; iar propagandistii, ați în expunerea lecțiilor, cit și în conducerea convorbirilor, se străduiesc să facă o cit mai strânsă legătură între lecția respectivă și sarcinile actuale care stau în fața organizației U.T.M. din comună.

Încă de la alegerea sa, comitetul comunal U.T.M. și-a stabilit în planul de muncă, printre principalele obiective, controlul și îndrumarea concretă a cercurilor politice U.T.M. În acest scop, pe lângă fiecare cerc a fost repartizat câte un membru al comitetului comunal U.T.M. având ca sarcină să ajute în mod concret propagandistul aflat în pregătirea expunerilor, a planului de seminar, cit și în sprijinirea cursanților în studiul individual.

Organizându-și munca în acest fel, comitetul comunal U.T.M. este permanent informat asupra rezultatelor și neajunsurilor existente în activitatea cercurilor politice, poate interveni la timp pentru înlăturarea lipsurilor, pentru generalizarea celor mai bune metode folosite de propagandistii. Așa, spre exemplu, la o dată de ședință a cercurilor s-a constatat că unii cursanți lipsesc. Discuțind cu membrii comitetului organizațiilor de bază U.T.M. din cele două gospodării colective și propagandistii, cu acești tineri, comitetul comunal U.T.M. și-a dat seama că tinerii nu li s-a explicat suficient importanța participării la învățământul politic, că această stare de fapt este un rezultat al deficiențelor care au existat încă din perioada de înscriere a cursanților în cercurile politice U.T.M. Așa stând lucrurile, comitetul comunal U.T.M. a considerat necesar să se discute din nou cu acești tineri, să li se explice cât de răbdătoare de ce este important pentru ei să-și ridice necontent nivelului politic.

Dar participarea membrilor comitetului comunal U.T.M. la activitatea cercurilor politice U.T.M. a dat posibilitatea să se observe din timp și alte probleme importante. Așa, de pildă, dat fiind faptul că nu toți propagandistii aveau aceeași experiență și pricepere, activitatea în unele cercuri, mai ales la început, se desfășura încă destul de neînțeleasă în această muncă. Ea se pregătea temeinic pentru fiecare lecție, studiind tot materialul bibliografic indicat, își face plan de expunere pe care îl discută, de regulă, cu secretarul organizației de partid, ceea ce li dă posibilitatea să clarifice ideile principale din tema respectivă.

Aprecind această experiență, comitetul comunal U.T.M. a considerat necesar ca ea să fie împărtășită și celorlalți propagandistii. Astfel, în ca-

drul unei ședințe de comitet, la care au participat și propagandistii, Maria Dan a vorbit despre metodele ei în expunerea lecțiilor, conducerea convorbirilor și sprijinirea, în studiul individual a cursanților din cercul pe care-l conduce.

Secretarul comitetului comunal U.T.M. se îngrijește să fie în permanență la curent propagandistii cu sarcinile concrete care stau în fața organizațiilor de bază U.T.M. din comună. Aceasta dă posibilitatea fiecărui propagandist să facă o legătură mult mai strânsă a expunerilor, convorbirilor organizate cu sarcinile concrete care stau în fața tinerilor colectivității.

Așa spre exemplu la lecția „Partidul Muncitoresc Român — forță conducătoare a poporului nostru în lupta pentru construirea socialismului” ținută la cercul de la G.A.C. Rapoada, s-a vorbit și despre sarcinile reieșite din documentele de partid cu privire la folosirea rațională a terenurilor agricole. Propagandista a explicat cu acest prilej cursanților că în regiunile deluroase este indicat să se extindă plantarea viței de vie și pomilor fructiferi, deoarece în aceste regiuni pomicultura și viticultura dau randamentul cel mai mare.

În planul comitetului U.T.M. se prevede ca tineretul din comună să planteze în acest an, pe terenurile celor două gospodării colective 500 puieți de pomi fructiferi.

În vederea completării cunoștințelor predate la cercurile învățământului politic, pentru formarea la cursanți a unor imagini cit mai complete asupra frumuseților și bogățiilor patriei noastre socialiste, comitetul comunal U.T.M. și-a prevăzut în planul de viitor să organizeze cu tinerii excursii colective.

În același plan al comitetului comunal U.T.M. sînt prevăzute, de asemenea, date precum la care se va analiza desfășurarea învățământului politic U.T.M.; modul în care propagandistii vor fi ținuti la curent cu sarcinile concrete ale orgnă; generalizarea experiențelor pozitive a celor mai buni propagandistii, astfel încît învățământul politic U.T.M. să contribuie într-o măsură tot mai mare la creșterea maturității politice a tineretului, la antrenarea lor în muncă de lămurire economico-organizatorică a gospodăriilor colective din comună.

GH. FRÎTEANU



Cercul de aéro-navomodels din cadrul Casei pionierului din Reșița este frecventat de 95 elevi de la școlile din oraș. În fotografie: Un grup de pionieri lucrând la construcția aeromodelului de țara I.

Foto: AGERPRES

Vom merge acolo unde este nevoie de noi

(Urmare din pag. 1-8)

Ioana nu e o gospodărie prea mare, iar sectorul politic, care mă interesează în mod special, este foarte slab. Dar tocmai de aceea vreau să merg acolo. Organizația de partid din această gospodărie a antrenat pe toți colectivii pentru întărirea economico-organizatorică a gospodăriei. Sectorul zootehnic se va dezvolta și el foarte mult. Nu e departe timpul când G.A.C. din comuna Ioana va deveni o gospodărie bogată, cu o producție cerealică mare și cu un sector zootehnic puternic. Eu vreau să fiu unul din cei care vor contribui cu toată priceperea la îndeplinirea acestei sarcini de mare răspundere.

Vestile Bencolă, absolvent al Institutului agronomic din București.

Eu, împreună cu soția, care am și colegii, am făcut practic la gospodăria agricolă colectivă „Ștefan Plavăț” din comuna Sădăștii, raionul Felești, G.A.C. „Ștefan Plavăț” e o gospodărie mare — circa 4000 ha — bine dezvoltată, și cu perspective frumoase. Așa vreau să fiu repartizat tot acolo. Ați vă, ce inginer agronom, cit și soția mea, ca inginer zootehnist, vom găsi la G.A.C. „Ștefan Plavăț” un timp de activitate foarte bogat. Impieună vrem să contribuim la dezvoltarea

proporțională și îmbinarea armonioasă a celor două sectoare: agricol și zootehnic. Totodată, îmi voi începe munca de cercetare științifică deoarece doresc să mă perfecționez continuu în meseria aflat de frumoză pe care mi-am ales-o.

Alfred Ludvig, absolvent al Institutului agronomic din Timișoara.

La G.A.C. „23 August” din comuna Româniș, raionul Zalău, rațiunea Cluj am făcut practic și, mărturisesc, acolo m-am simțit bine. Inginer zootehnic. Sectorul zootehnic e foarte dezvoltat, ceea ce mă dă posibilitatea să-mi verific în practică și să-mi întregesc cunoștințele câmpului în facultate. Oamenii mi-am devenit și ei foarte apropiați. Toți sînt buni creașorii de animale. În creșterea animalelor e îmbinată tradiția cu cele mai noi cuceriri ale științei în acest domeniu. Întorcându-mă acolo ca inginer eu voi putea să-mi continui munca începută, să contribuie la dezvoltarea sectorului bovin, la sporirea producției de lapte pe cap de vacă furajată. Vreau să ajut totodată la dezvoltarea sectorului avicol plană la realizarea a 500-600 păsări la sută de hectare.

Întă de ce doresc să fiu repartizat la G.A.C. „23 August”. Dar chiar dacă voi fi repartizat la altă gospodărie

eu voi merge bucuros. Voi merge oriunde a nevoie de mine.

„Vom merge acolo unde e nevoie de noi”. Aceasta este de fapt ideea care străbate toate scrisorile noilor absolvenți ai institutelor agronomice. Aceasta este și hotărârea lor. Ei vor pleca pe sine puține zile spre ogoarele patriei avind în minte sarcinile trasate de Congresul al III-lea al partidului și de Plenara C.C. al P.M.R. din iunie—iulie 1961 lucrătorilor din agricultură. Recomandările Comitetului de țară a tinerilor colectivității la voi fi de cămăra, de un președinte al comunei alți de interesanți și frumoși pe care și-au ales-o.

Redacția „Științei tineretului” urează noli promoții de absolvenți ai institutelor agronomice mult succes în activitatea pe care o vor desfășura pentru înflorirea agriculturii noastre socialiste.

125 de ani de la moartea marelui poet rus A. S. Pușkin

Vineri au avut loc la Casa prietenilor romino-sovietice din Capitală deschiderea expoziției de documente „A. S. Pușkin” și o manifestare literar-artistice, organizate de Consiliul General A.R.L.U.S. și Uniunea Scriitorilor din R. P. Romîni cu prilejul comemorării a 125 de ani de la moartea marelui poet rus.

Au luat parte acad. Tudor Arghezi, președintele de onoare al Uniunii Scriitorilor, Demostene Bolez, vicepreședintele al Uniunii Scriitorilor, acad. Petre Constantinescu-Burila și Marin Florea Ionescu, vicepreședinți ai Consiliului General A.R.L.U.S., Ion Jalea, președintele Uniunii Artiștilor Plastici, Al. Buican și O. Livezeanu, vicepreședinți ai I.R.R.C.S., numeroși oameni de artă și cultură, oameni ai muncii.

Au fost de față I. K. Jagalin, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, și membri ai Ambasadei U.R.S.S.

Posturile rominești de Radio au consacrat numeroase emisiuni creației pușkinene. Cu prilejul comemorării a 125 de ani de la moartea marelui poet rus a re-luat în cadrul emisiunii „Teatrul la microfon” poemul dramatic „Rusalka”, se vor mai transmite și emisiuni dedicate creației de operă și un montaj de versuri din opera lui Pușkin.



După etapa I-a a Spartachiadei

Intrecerile continuă...

În agenda marilor competiții de mase, Spartachiada de iarnă a tineretului a ocupat în ultima vreme, locul cel mai însemnat. Din întreaga țară parin nește participării entuziaste a iubitorilor sportului la această mare întrecere populară. De pe acum, deși bilanțul este departe de a fi fost făcut, se poate prevedea un record în ceea ce privește numărul de participări la ramurile sportive înscrise în programul competiției.

Pentru elevii și elevii Școlii medii nr. 22 „Gh. Lazăr” din Capitală, Spartachiada de iarnă a tineretului a constituit un eveniment sportiv de primă importanță. Bătrînul liceu de lângă Cîmpingiu, unul dintre cele mai vechi din București, care și-a serbat nu de mult un secol de activitate, are frumoase tradiții și în domeniul sportului. El a dat țării noastre mulți campioni și recordmenți, numeroși sportivi care au făcut față celorlor patriei. Peete și băieții noștri tubesc exercițiile fizice. Iar vestea începerii întrecerii Spartachiadei a fost primită cu entuziasm și înflăcărare. Școala medie nr. 22 „Gh. Lazăr” avea de așteptat un prestigiu bine stabilit în rândul instituțiilor de învățămînt din București.

Planul comun de acțiune pentru organizarea în cele mai bune condiții a întrecerilor și pentru o participare numeroasă a fost stabilit și discutat — în comun — de comitetul asociației sportive și comitetul U.T.M. al școlii, încă de la 22 decembrie 1961. S-a hotărît să nu se precupească nici un efort, să fie folosite formele cele mai variate și atractive pentru a îndemna cit mai mulți elevi să se alinieze la startul probelor spartachiadei. În acest scop au fost folosite gazetele de perete, diferite afișe, panouri etc. Campionatele pe clase care au devenit tradiționale în școala noastră au constituit de asemenea un mijloc eficient de a atrage pe elevi în competiții.

Consiliul asociației sportive și

comitetul U.T.M. au analizat periodic modul cum se desfășoară Spartachiada de iarnă a tineretului, au popularizat metodele și inițiativa bune, clasate cu cei mai mulți participanți, au făcut cunoscuți masei de elevi pe învingătorii. O plăcută coincidență: acestia erau de regulă fruntașii la învățatură pe școală.

Toate acestea ne-au ajutat să încheiem prima etapă a întrecerilor cu un bilanț rodnic. La competițiile de șah, șchi, gimnastică au luat parte peste 1.300 de elevi dintre care aproape 1.100 s-au întrecut la gimnastică. Pentru tubitorii școlii a fost organizată în vacanța de iarnă, o tabără specială la cabana Virful cu Dor.

Nu ne vom opri aici. Spartachiada de iarnă a constituit doar începutul unor acțiuni vaste pentru răspîndirea activității sportive în rândul școlărilor noștri. Va exista în continuare aceeași grijă ca tinerii care au făcut primii pași în activitatea sportivă, înfrunzind parte la întrecerile Spartachiadei și au prins astfel gustul activității sportive, să aibe asigurate toate condițiile pentru a-și continua cu aceiași succes evoluțiile pe terenurile de sport. Căștigătorii primei etape își vor măsura forțele mai departe în întrecerile cu cel mai bun din alte școli. Cei alți, care n-au putut să participe la începutul competiției, vor avea prilejul să ia parte la concursurile care se vor organiza cu regularitate pe școală. În acest fel, vor fi împrospătați cu elemente noi echipele noastre de baschet (băieți și fete), volei (băieți și fete) și gimnastică (fete), campioane raionale în întrecerile republicane a școlărilor, care au în program interesante întlniri bilaterale cu școlile medii nr. 27 (volei), nr. 23 (baschet) și nr. 36 (șchi) din raionul V. I. Lenin.

prof. AURELIA CIMPOIERU
secretara comitetului U.T.M. al Școlii medii nr. 22 „Gh. Lazăr” din București

PE SCURT

La 19 aprilie va avea loc la București ședința comisiei de juniori din cadrul Uniunii Europene de Fotbal Asociație (U.E.F.A.) care va discuta o serie de probleme legate de desfășurarea turneului internațional de fotbal programat în țara noastră.

Turneul internațional U.E.F.A. va fi urmărit de o serie de personalități ale fotbalului european printre care Stanley Rous (Anglia), președintele F.I.F.A. și membru în comisia de juniori U.E.F.A., Ebbe Schwarz (Danemarca), președintele U.E.F.A., Jos Crabbey (Belgia), vicepreședintele al Comitetului executiv U.E.F.A., Loo Brunl (Olanda), membru în comisia de juniori U.E.F.A., și Mihail Daghinoff (R. P. Bulgaria), secretar adjunct al U.E.F.A.

Federația noastră de fotbal a desemnat pe cei 10 arbitri romîni care vor conduce întlnirile din cadrul turneului U.E.F.A.: St. Mălaizer, N. Mihăilescu, M. Popa, I. Rîțler, Al. Toih, A. Bentu, Z. Drug, V. Dumitrescu, A. Macovei și C. Niclescu.

Duminică de la ora 19, în sala sporturilor Floreasca, va avea loc întlnirea internațională de handbal dintre echipele fâmine Știința București și Oik Balgrad, conflict pentru semifinalele „Cupa campionilor europeni”. În vederea acestui meci echipe bucareștene s-au antrenat intens.

Aseară s-a disputat în sala Dinamo derbyul masculin al „Cupei de iarnă” la handbal în care s-au întlnit echipele bucareștene Dinamo și Știința. Dinamoviștii au obținut victoria cu scorul de 32-20 (17-11), calificându-se pentru turneul final care începe la 1 martie în Capitală.

● În zilele de 17 și 18 februarie vor avea loc în sala Floreasca întlnirile din cadrul concursului republican de atletism pe teren acoperit, rezervat seniorilor.

(Agerpres)

Informații

Vineri a avut loc la Casa Scriitorilor „Mihail Sadoveanu” o întlnire între delegația de scriitori sovietici care ne vizitează țara, și comitetul de cultură din Capitală. Au fost de față reprezentanții ai Ambasadei Uniunii Sovietice la București.

Întlnirea a constituit un rodnic schimb de experiență în legătură cu diverse probleme ale artei teatrale actuale. Membrii delegației și-au împărtășit impresii despre spectacolele pe care le-au vizionat în țara noastră.

Tot în cursul zilei de vineri membrii delegației în frunte cu Afanasii Salinskii, secretar al Comitetului Executiv al Uniunii Scriitorilor din U.R.S.S., au fost primiți de Constantin Prîsnea, adjunct al ministrului Învățămîntului și Culturii.

(Agerpres)

La noi, toți tinerii învață

(Urmare din pag. 1-8)

tinăr seraliti răspunde în scris.

În legătură cu acest concurs, tovarășii de la bibliotecă cabinetului tehnic ne mărturisesc că în nici un an bibliotecă nu a cunoscut o mai mare afluență de tineri ca în acest an.

Prima etapă a concursului s-a încheiat o dată cu primul trimestru. Acum, în perioada de vacanță, toți seralitiții participă la ciclul de conferințe tehnice finite de inginerii cel mai pregătiti din fabrică.

La secția sculerii, maestrul Teodor Bizim, secretarul organizației U.T.M., ne-a declarat: „Seralitiții participă cu regularitate la cursurile de ridicarea calificării profesionale, chiar și în timpul anului școlar.” Nu prea eram dumiști! Observînd acest lucru secretarul ne-a povestit mai pe larg:

„La început seralitiții participau la concursul organizat de țară și bineînțeles la conferințele din timpul vacanței. Acest lucru nu a durat mult căci tinerii seralitiții din secție au cerut să participe și ei la cursuri. Cererea lor a fost temeinic studiată și s-a stabilit ca în fiecare schimb, seralitiții să participe la cursuri pregătite special pentru ei. Au trecut de atunci aproape trei luni, iar seralitiții noștri au participat cu regularitate la cursurile de ridicarea calificării profesionale, obținînd în același timp și la școală numai note bune.”

Această atenție este acordată ridicării calificării profesionale și în celelalte secții ale fabricii, organizațiile U.T.M. ocupîndu-se cu spirit de răspundere de această problemă.

CINEMATOGRAFE

● A furat o bombă: București, Gh. Doja, Alex. Sahia, 23 August; Frumozasa Lurette: Patria; Insula: Republica, I. C. Frimu; Profesorul Mamlock: 16 Februarie, Drumul Serii; Muzicantul orb: Măgheru, E. Pavel, Miorița; Ba-

lada Siberiei: V. Alexsandri; Făclii: Lumina; Marinarul îndrăgostit: Maxim Gorki; Drumul spre înalta societate: Central; Poveste despre o fată: Victoria; Alexandru Nevski: Tineretului; Coadă privighetorii — Animalele

arctice — Jos din pat — Vreau să știu tot — nr. 18 — El Greco în Toledo: Timpuri noi; Program special pentru copii — dimineața, Cazalet — după amiază: 13 Septembrie; În noaptea spre 13: Înfrățirea între popoare, Flacăra; Nu e loc pentru animale sălbatice: Cultural, Munca; Tom-Degetel: Alex. Popov, Arta, Voenă; Cîntecul pomumbelului: noușii: 8 Martie; Fata cu ghilțara: Crivița; Făcări în țalga: C. David, Luceafărul; Primele încercări: V. Roșiti, Libertății; Secerul verde: Unirea, G. Bacovia; Rosemarie: T. Vladimirescu; Salt spre glorie: Popular, B. Delevrancea; Porto-Franco: Moșilor; Zece pași spre răsărit: Domca Simo; Călătorie peste trei mări: M. Eminescu; Cer senin: I. Erintile; Primăvara fetelor: 8 Mai; Don Giovanni: Floreasca; Te iubesc viață: N. Bălcescu; Ivan cel groaznic: Olga Bancu; Bufonul regelui: 30 Decembrie; Căldul: Aurel Vlaicu.

Librăria
SI UNITATE
COOPERATIEI DE CONSUM
DIN REGIUNEA
HUNEDOARA

INLESNESC CITITORILOR DE LA SATE SA SI PROCURE CARTEA PREFERATA

Lecțiile teoretice sînt urmate de exemplificări practice. Maistrul instructor din atelierul de practică al Școlii de meserii din Iași explică unui grup de elevi din anul IV cum se execută măsurătoarea corectă cu șublerul.

Foto: N. STELORIAN

Continuăm în acest număr să vă prezentăm cîteva din realizările mai recente ale tehnicii rominești. În acest scop am cercetat documentația tehnică, foarte bogată în acest început de an, la câteva dintre ele:

Un nou procedeu de cimentare

În fața cuprurilor, muncitorul de la secția de tratament termic așteaptă de mai multe ore desăvîrșirea operației de cimentare a unui nou lot de piese. În imediatul carburant, alcătuit din mangal, carbonat de sodiu (sau carbonat de bariu), piesele capătă treptat un strat dur care le va conferi o rezistență sporită la rupere. Căuște de cimentare au fost introduse în cuprur de aproape 8 ore. Este o operație prelungită, care necesită creșterea succesive ale temperaturii. Pentru fiecare 0,10-0,15 mm de strat cimentat este necesară o oră de încălzire.

Probabil că în timpul unei asemenea așteptări, în fața ochului incandescent al cuprurilor, inovatorilor Iosif Gligan și Gh. Cosma de la Uzina „Unio” din Satu-Mare le-a venit ideea cimentării prin piroxid. O pastă consistentă compusă din 40% pucăru, 30% mangal, 20% dextrin și 10% sodiu calcinat, în amestec cu petrol lampant, se aplică uniform pe suprafața pieselor care urmează să

fie cimentate. Temperatura în cuprur crește pînă la 1050° C, în schimb în 40-60 minute stratul cimentat se adăncește cu 1-1,5 mm. Timpul total de cimentare se reduce astfel la două ore și jumătate. Procedeu, care dă rezultate foarte bune mai ales la repetate în greutate de 3-4 kg, poate fi generalizat cu ușurință în toate uzinele care cimentează piese.

Din nou despre pulberile metalice

Divizarea metalului în particule microscopice cu scopul deliberat de a le reomogeniza în forme noi și cu întrebuințări noi a mai fost prezentată în pagina științifică a ziarului nostru.

De astă dată vă vom informa despre o acțiune a tehnicienilor de la Uzinele „Ștefan Rogu” din Brașov, care se situează printre pionierii folosirii pulberilor metalice în țara noastră.

Lăgărul poros din pulbere de bronz grafitat prezintă avantaje importante la mașinile cu intreruperi și schimbări dese ale sensului de mers. Ele

au autogenera, nu reclamă supraveghere în mers, nu prezintă defecte de „oboseală”, permit utilizarea arborilor necăjiți, funcționează fără șmot, consumă cantități mici de lubrifianți, în fine, realizează importante economii de metale neruroase.

Trebuie să precizăm că participarea tehnicienilor brașoveni la fundamentarea unui procedeu de fabricare în serie a pieselor sinterizate nu s-a rezumat la un simplu proces de industrializare, ci conține un volum apreciabil de creație originală. Dozarea și presarea pulberii au impus proiectarea și executarea unui dozator volumetric și a unui dispozitiv de presare cu 21 de locașuri, care a sporit productivitatea cu 15 la sută și a redus prețul de cost cu 30 la sută.

La Uzinele „Ștefan Rogu” s-au executat pînă astăzi 15 perechi de pulberi metalice. Este o experiență prețioasă.

Materiale plastice pentru construcții

Polimerii acrilici, care se utilizează astăzi în aproape

toate ramurile industriale, se află în centrul atenției cercetătorilor de la Institutul „Chimigaz” din Mediaș.

Un foarte important sector industrial în care polimerii se folosesc cu rezultate excelente este cel al construcțiilor. Pe șantiere își aflăm fie sub formă de emulsii în apă, fie sub aspect de soluție în diverși solvenți organici, lacurile și vopsele acrilice de acoperire sînt solicitate în special, pentru rapiditatea cu care se usucă, ceea ce contribuie la scutirea termenelor de dare în folosință a construcțiilor noi. Ele pot fi folosite la finisări interioare și exterioare, la protecția suprafețelor, precum și în structuri de protecție transparente la monumente și opere de artă.

Institutul „Chimigaz” a inițiat experiențe interesante, dintre care cea efectuată în t-ro crâmă ce prezenta zone de mușcag și umezeală, a probat impermeabilitatea, tridnăcia, marea aderență, aspectul plăcut și întrefinerea

urșoară a peliculei de polimer acrilic.

Cercetările continuă în vederea elaborării unor noi materiale plastice, ieftine și cu aspect plăcut, destinate construcțiilor.

O „împămîntenire”

Uneori, se oferă specialiștilor noștri, spre dezagere cite o „enigmă” în analiza organoleptică. Enunțul problemei vinează, de regulă, tipul și calitatea unui vin. „Enigma” cu buchet îmbelșugat este atunci îndelung și cu mestesug „plimbă” prin sensibilitul „analizator” al degustătorului, după care umuzătoare soluția, care uneori echivalează cu un verdict. Nu de mult specialiștii cu înaltă calificare au stat îndelung în fața unui vin de culoare chihlimbarului, puternic alcoolizat și cu gust dulceag. Într-un tirziu, unia îndrăznit: Xeres? Notele acordate erau superioare celebrului vin iberic, și totuși despre el era vorba.

Xeres la Centrul școlar

LUCA FELEA

INTREPRINDEREA
Arta Lemnului
SATU MARE

PRODUCE SI LIVREAZA
scaune
tapisate
lustruite
de bună calitate

TRITU LEMNULUI

